
Выписка из учетной политики Федерального бюджетного учреждения Центра реабилитации Фонда социального страхования Российской Федерации «Тараскуль»
Учетная политика для целей бухгалтерского учета 
I. Общие положения
Центр осуществляет деятельность по предоставлению услуг по медицинской, социальной и профессиональной реабилитации лицам, получившим повреждение здоровья вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также удовлетворению общественных потребностей в оздоровлении граждан. 
Организация ведения бухгалтерского учета и порядок контроля за фактами хозяйственной деятельности на основании первичных бухгалтерских документов, технология обработки учетной информации

    Бухгалтерский учет в учреждении ведется в соответствии с:

-  Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее БК РФ);

· Налоговым кодексом Российской Федерации: (часть первая) от 31.07.1998 № 146-ФЗ;  (часть вторая) от 05.08.2000 № 117-ФЗ;

· Федеральным Законом от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

· Приказом Минфина РФ от 01.12.2010 г. № 157н «Об утвержении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления госукдарственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция к Единому плану счетов №157н) с последними изменениями (в редакции Приказа 209н от 16.11.2016 г.);
· Приказом Минфина России от 16.12.2010 № 174н "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению" (далее – Приказ № 174н) с последними изменениями в редакции Приказа 209н от 16.11.2016г.);
· Приказом Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению»;

               Учетная политика государственного учреждения формируется исходя из следующих требований:

- полнота отражения в бюджетном учете всех факторов деятельности учреждения (требование полноты);

- своевременное отражение фактов деятельности учреждения в бухгалтерском учете и отчетности (требование своевременности);

- отражение в бухгалтерском учете факторов деятельности, исходя не столько из их правовой формы, сколько из экономического содержания фактов и условий (требование приоритета содержания перед формой);

-тождество данных аналитического учета оборотам и остаткам по счетам синтетического и аналитического учета на последний календарный день каждого месяца (требование непротиворечивости);

- рациональное ведение бухгалтерского учета, исходя из необходимости эффективного использования средств (требование рациональности). 

   Бухгалтерский учет имущества, обязательств и фактов хозяйственной деятельности ведется в рублях и копейках. 

Документирование фактов хозяйственной деятельности
   Все факты хозяйственной деятельности, отражаемые Центром, оформляются оправдательными документами, являющимися первичными учетными документами, на основании которых ведется бухгалтерский учет.   Документирование операций с имуществом, обязательств и иных фактов хозяйственной деятельности, ведение регистров бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности осуществляется на русском языке.  Первичные учетные документы, составленные на иных языках, должны иметь построчный перевод на русский язык, представляемый в бухгалтерию в соответствии с графиком документооборота Центра.    

План счетов бухгалтерского учета 
Бухгалтерский учет ведется с использованием рабочего Плана счетов (Приложение № 1). разработанного в соответствии с Инструкцией № 157н, Инструкцией № 174н (основание: пункты 2 и 6 Инструкции № 157н).  Рабочий план счетов бухгалтерского учета, а также требования к структуре аналитического учета, утвержденные в рамках формирования учетной политики, применяется непрерывно и изменяется при условии обеспечения сопоставимости показателей бухгалтерского учета и отчетности за отчетный, текущий и очередной финансовый годы (очередной финансовый год и плановый период).

Учреждение применяет забалансовые счета, утвержденные в Инструкции № 157н. Кроме основных забалансовых счетов, в учреждении введены дополнительные счета. Перечень используемых забалансовых счетов приведен в Приложении №11 (основание: пункт 332 Инструкции № 157н).

Порядок проведения инвентаризации имущества и обязательств
Инвентаризация имущества и обязательств (в т. ч. числящихся на забалансовых счетах) осуществляется в соответствии с Законом "О бухгалтерском учете", Методическими указаниями, утвержденными приказом Минфина РФ от 13 июня 1995 г. N 49 (в ред. приказа Минфина от 08.11.2010г. № 142н), Федеральным стандартом «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», утвержденным приказом Минфина от 31.12.2016 № 256Н. Инвентаризация основных средств, содержащих драгоценные металлы, осуществляется в соответствии с Инструкцией о порядке учета и хранения драгоценных металлов, драгоценных камней, продукции из них и ведения отчетности при их производстве, использовании и обращении, утвержденной Приказом Минфина РФ от 29.08.2001 № 68н. 

   Для проведения инвентаризации в Центре создаются постоянно действующие инвентаризационные комиссии, персональный состав которых утверждается руководителем Центра.  Для проведения ревизии кассы создается комиссия, состав которой утверждается отдельным приказом.

   Инвентаризация имущества Центра и расчетов с контрагентами производится согласно приказу руководителя Центра.

   Дополнительно к инвентаризации, производимой по графику, инвентаризация имущества и обязательств Центра проводится в следующих случаях:

-   при смене материально ответственных лиц;

-   при выявлении фактов хищения, злоупотребления или порчи имущества;

-  в случае стихийного бедствия, пожара или других чрезвычайных ситуаций, вызванных экстремальными условиями.
   Внезапные инвентаризации отдельных объектов имущества и обязательств Центра проводятся на основании приказа директора Центра.  Состав инвентаризационных комиссий при внезапных инвентаризациях устанавливается приказом руководителя.

   Списание просроченной дебиторской и кредиторской задолженности, выявленной в результате инвентаризации, осуществляется в соответствии с действующим законодательством и на основании проведенной инвентаризации и письменных распоряжений директора Центра о списании задолженности. В целях контроля за сроками дебиторской и кредиторской задолженности, в регистрах по учету расчетов с контрагентами указывается дата возникновения задолженности.

II.Учет нефинансовых активов

Учет объектов нефинансовых активов ведется в соответствии с Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 257н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Основные средства",  п. 22-37 Инструкции №157н.

Учет основных средств
Учет основных средств ведется в соответствии с п. 38-55 Инструкции № 157н.

                                        Учет непроизведенных активов
Земельные участки, закрепленные за учреждением на праве постоянного (бессрочного) пользования (в т. ч. расположенные под объектами недвижимости), учитываются на счете 4.103.11.000 «Земля – недвижимое имущество учреждения». Основание для постановки на учет – свидетельство и распоряжение о передаче участка в право оперативного управления. Учет ведется по кадастровой стоимости на дату принятия к бухгалтерскому учету (основание: пункты 23, 71, 78 Инструкции к Единому плану счетов № 157н). При изменении кадастровой стоимости земельных участков в бухгалтерский учет вносится корректировка проводкой 4 103/4 401 10 180. 
 Учет капитальных вложений и ремонта основных средств
Учет затрат на производство капитального ремонта организуется по отдельным объектам или группам основных средств. Затраты на ремонт основных средств отражаются в первичных документах по учету отпуска (расхода) материальных ценностей, начисления оплаты труда, задолженности поставщикам и других расходов. 
Учет материально - производственных запасов
 К материальным запасам относятся предметы, используемые в деятельности учреждения в течение периода, не превышающего 12 месяцев. 
Материально – производственные запасы принимаются к учету по фактической себестоимости их приобретения (заготовления).   
              Списание ГСМ производится по путевым листам согласно показаниям пробега автомашины по нормам, утвержденным Распоряжением Минтранса России от 14.05.2014 г. № НА-50-р (с изменениями Приказа Минтранса от 14.07.2015№80) и приказом Центра. 
              При списании запасных частей составляется дефектная ведомость в разрезе транспортных средств, которая является накопительной и ежеквартальной.
При выдаче имущества (специальная одежда, обувь и т.д.), в личное пользование работникам для выполнения ими служебных (должностных) обязанностей, в целях обеспечения контроля за его сохранностью, целевым использованием и движением учет ведется на забалансовом счете 27 (в разреза МОЛ, номенклатуры, количества и стоимости) в течении срока службы.

Выбытие материальных запасов в размере естественной убыли производится на основании актов, с отражением на расходы текущего финансового года.

III. Учет финансовых активов

Учет денежных средств и денежных документов
При оформлении и учете кассовых операций Учреждение руководствуется порядком ведения кассовых операций в Российской Федерации, установленным Банком России от 11.03.2014 № 3210-У, с учетом особенностей, установленных Инструкцией № 157н. Лимит остатка наличных денег Центра в 2019 году, обусловлен приказом № 564а от 03.06.2014г. 

                           Расчеты с подотчетными лицами
Денежные средства выдаются под отчет (кроме командировочных расходов) на основании служебной записки, согласованной с руководителем. Выдача денежных средств под отчет производится путем выдачи из кассы. 
   Предельные сроки отчета по выданным доверенностям на получение материальных ценностей устанавливаются следующие:

– в течение 10 календарных дней с момента получения;

– в течение 3-х рабочих дней с момента получения материальных ценностей.

IV. Учет финансового результата

Учет расчетов по доходам
Учет расчетов по доходам осуществляется на основании договоров, дополнительных соглашений к договорам от оказания услуг, выполнения работ, соглашений на предоставление субсидий.

Учет расчетов по доходам ведется отдельно по каждому коду финансового обеспечения:

- счет 4 205 31 в части субсидии на выполнение государственного задания;

- счет 2 205 21 в части арендных платежей;

- счет 2 205 31 в части платных услуг, оказываемых Учреждением,

-счет 7 205 31 в части платных услуг, оказываемых Учреждением по программе ОМС,
- счет 2 205 70 в части отражения доходов по операциям с активами,

- счет 2 205 80 в части отражения прочих доходов.

Учреждением организован аналитический учет доходов в разрезе по основным и вспомогательным видам деятельности.
 Доходы Центра разделяются на:

- доходы по обычным видам деятельности;

- прочие доходы и доходы по регулируемому виду деятельности.

 К доходам от обычных видов деятельности относятся:

- доходы, связанные с ведением основных видов деятельности;

- доходы, связанные с ведением прочих (вспомогательных) видов деятельности 

Центром организован раздельный учет доходов в разрезе: контрагентов, договоров.

Учет доходов будущих периодов

Счет 0 401 40 130 «Доходы будущих периодов» применяется для учета сумм доходов, начисленных (полученных) в отчетном периоде, но относящихся к будущим отчетным периодам (доходы, связанные с реализацией санаторно-курортных услуг). Учет доходов будущих периодов осуществляется в разрезе: субсидий на выполнение государственного задания (по годам), путевок (по годам), переходящих койко-дней, также на счете 401.40 учитывается сумма арендных платежей на весь срок действия договора аренды.

Учет расходов
             Учреждение осуществляет все расходы в пределах установленных норм и утвержденного на текущий год плана финансово-хозяйственной деятельности.

Расходы будущих периодов
             Счет 0 401 50 000 «Расходы будущих периодов» применяется для учета сумм расходов, начисленных в отчетном периоде, но относящихся к будущим отчетным периодам.  

Не относятся к расходам будущих периодов, авансы, выплаченные за не оказанные услуги (работы). 
 VI.    Санкционирование расходов хозяйствующего субъекта
Счета предназначены для ведения учета учреждениями сумм, утвержденных ПФХД, показателей по доходам и расходам, а также принятых учреждениями обязательств (денежных обязательств) на текущий (очередной, первый год, следующий за очередным, второй год, следующий за очередным) финансовый год. 

Объекты учета раздела "Санкционирование расходов хозяйствующего субъекта" учитываются по аналитическим группам синтетического счета объектов учета, формируемых по финансовым периодам:

V. Учет на забалансовых счетах

Учет на забалансовых счетах ведется в соответствии с п. 332 Инструкции № 157н.

VIII. Порядок составления бухгалтерской отчетности

 Бухгалтерская отчетность составляется на основании аналитического и синтетического учета по формам, в объеме и в сроки, установленные учредителем и Инструкцией № 33н.
В состав отчетности входят формы, доведенные до Центра письмом ФСС РФ о предоставлении отчетности.
IX. О системе внутреннего финансового контроля

Для обеспечения сохранности имущества, соблюдения законности и целесообразности финансово-хозяйственной деятельности, а также достоверности учетных и отчетных данных создана система внутрихозяйственного контроля, соответствующая масштабам Центра.  

                   X. Заключительные положения

Учетная политика является неисчерпывающей и при внесении в законодательные акты, регулирующие порядок ведения бухгалтерского учета, значительных изменений, может дополняться отдельными приказами учреждения с доведением внесенных изменений до заинтересованных пользователей. 
Учетная политика для целей налогообложения

ФБУ Центр реабилитации «Тараскуль» (далее учреждение) работает по общей системе налогообложения и зарегистрирован в ИФНС №3 и ИФНС №6. 

Налог на прибыль

Объектом налогообложения по налогу на прибыль является прибыль, полученная налогоплательщиком. Прибылью признается превышение суммы полученных доходов над величиной произведенных расходов, которые определяются по правилам гл. 25 НК РФ (п. 1 ст. 247 НК РФ).

При определении налоговой базы по налогу на прибыль бюджетными учреждениями не учитываются доходы, полученные и использованные по назначению:

- субсидии;

- гранты;

- благотворительные пожертвования, в том числе в форме безвозмездного выполнения работ и предоставления услуг благотворителями – юридическими;
- средства, полученные учреждением от страховых организаций, осуществляющих обязательное медицинское страхование за оказание медицинских услуг застрахованным лицам (пп. 14 п. 1 ст. 251 НК РФ).

Налог на добавленную стоимость
Объектом налогообложения признается реализация товаров (работ, услуг), а также передача имущественных прав.

Налоговая база определяется в соответствии со статьей 153 НК РФ. При этом датой получения дохода в целях исчисления НДС является дата отгрузки товара, оказания услуг, выполнения работ.
Страховые взносы. 
В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2009 № 212-ФЗ объектом обложения страховыми взносами признаются выплаты и иные вознаграждения, начисляемые в пользу физических лиц по трудовым договорам и гражданско-правовым договорам, предметом которых является выполнение работ, оказание услуг.

База для начисления страховых взносов определяется как сумма выплат и иных вознаграждений, начисленных за расчетный период в пользу физических лиц.
Налог на доходы с физических лиц

Объектом налогообложения признается доход, полученный налогоплательщиками от источников в Российской Федерации и (или) от источников за пределами Российской Федерации - для физических лиц, являющихся налоговыми резидентами Российской Федерации.
Транспортный налог

Формирование налоговой базы по транспортному налогу осуществляется в соответствии с главой 28 НК РФ.
Объектом налогообложения признаются автомобили, мотоциклы, автобусы и другие самоходные машины и механизмы на пневматическом и гусеничном ходу, зарегистрированные в установленном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Налог на добычу полезных ископаемых

В соответствии со статьей 336 НК РФ объектом налогообложения в частности являются:

· полезные ископаемые, добытые на территории России на участке недр, предоставленном налогоплательщику в пользование в соответствие с законодательством Российской Федерации. В учреждении к полезным ископаемым относятся минеральная вода и грязь сапропель.

· полезные ископаемые, извлеченные из отходов (потерь) добывающего производства, если такое извлечение подлежит отдельному лицензированию в соответствии с законодательством РФ о недрах.

Налоговая база определяется как стоимость добытых полезных ископаемых в соответствии со ст. 340 НК РФ.

Земельный налог

Земельный налог устанавливается гл.31 НК РФ и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований.

Объектом налогообложения признаются земельные участки, расположенные в пределах муниципальных образований, на территории которого введен налог.

Водный налог

Формирование налоговой базы по водному налогу осуществляется в соответствии с главой 25.2 НК РФ.

Объектами налогообложения водным налогом признаются:

· забор воды из водных объектов;

· использование акватории водных объектов.

Налог на имущество
Формирование налоговой базы по налогу на имущество осуществлять в соответствии с гл. 30 НК РФ и Закона Тюменской области с изменениями от 04.12.2007 № 47 «О внесении изменений в законодательство Тюменской области» «О налоге на имущество организаций» статья № 2.

Объектом налогообложения признается движимое и недвижимое имущество, учитываемое на балансе в качестве объектов основных средств в соответствии с установленным и утвержденным в учетной политике порядком ведения бухгалтерского учета.

Негативное воздействие

Плата за выбросы загрязняющих веществ вносится в соответствии с бюджетным законодательством РФ по месту нахождения стационарного источника и по месту нахождения объекта размещения отходов производства и потребления. 

Отчетным периодом признается календарный год.
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